



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KĖDAINIŲ RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2017 m. gruodžio 8 d. Nr. 35P-28-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2017 m. lapkričio 27 d. ir gruodžio 4 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (Atrankos komisijos pirmininkas), Sigita Bieliauskienė, Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė (nedalyvavo gruodžio 4 d. posėdyje).

Dalyvavo kiti kviesti asmenys – Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė.

Pretendentai į Kėdainių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

- | | |
|-----------------------|-------------------------|
| 1. Vilma Brazinskienė | 4. Agnė Surblienė |
| 2. Dalia Staugienė | 5. Gerutis Varanavičius |
| 3. Vaidas Steckys | |

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į susisiekus telefonu išklaustą teisėjo, l. e. Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas, Mindaugo Nekrašo poziciją, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais) ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija atsižvelgdama į galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestines lenteles vienbalsiai pripažino, kad Agnė Surblienė yra tinkamiausia pretendente Kėdainių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Atrankos komisija pažymi, kad pretendente Agnė Surblienė pripažinta tinkamiausia nepaisant to, kad vienas pretendentas, Komisijos neįvardytas tarp tinkamiausių, surinko daugiau balų už ją. Tokį Komisijos sprendimą lėmė ne tik formalūs kriterijai: teisinis darbo stažas, atleidimas nuo pretendentų į teisėjus egzamino, jei pretendentas ankščiau dirbo teisėju, bet kokybiniai ir objektyvūs kriterijai, įvertinti ne tik pagal Komisijai pateiktą medžiagą, bet ir pokalbio su pretendентаis metu.

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkamiausia, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5	4.6.	4.7	4.8	
Agnė Surblienė	1,5	8,50	10	8,67	1,33	3,33	15,33	16	64,66

Atrankos komisijos vienbalsiai pripažinta tinkamiausia pretendente Agnė Surblienė nuo 2011 m. kovo mėn. iki šiol dirba teisėjo padėjėja Kauno apylinkės teisme. Pretendentė iš visų atrankoje dalyvavusių pretendentų geriausiai ir gerai įvertinta pagal šiuos kriterijus – teisinio darbo pobūdį (4.2. kriterijus), pretendento tinkamumą į konkretaus teismo teisėjo pareigas ir teismo nuomonę (4.4 kriterijus), kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, stažuotes, užsienio kalbų mokėjimą (4.6 kriterijus), asmenines savybes ir bendruosius gebėjimus (4.7 kriterijus) bei motyvaciją (4.8. kriterijus). Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Agnė Surblienė dirbo vyr. specialiste Kauno apskrities viršininko administracijos Teisės departamente ir Kauno miesto savivaldybės administracijoje. Pretendentė nurodo pagal galimybes kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir mokymuose, mokanti anglų (B2 lygiu), rusų (A2 lygiu) ir vokiečių (A1 lygiu) kalbas, priklausanti Teisėjų padėjėjų asociacijai. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2017 m. birželio 12 d. metu įvertintos septyniais balais. Atrankos komisijai pateiktose charakteristikose Agnė Surblienė apibūdinama kaip turinti gerus bendravimo įgūdžius, dalykiška, taktiška, mandagi, atsakinga ir labai darbšti teisėjo padėjėja, lojali teismui, suvokianti savo indėlį įgyvendinant teismų misiją. Jos tarnybinė veikla 2016 m. buvo įvertinta labai gerai. Teisėja, su kuria dirba pretendente, pažymėjo, kad Agnė Surblienė jai pavestas užduotis atlieka labai gerai, su ypatingu atidumu ir kruopštumu, sugeba efektyviai planuoti ir organizuoti savo darbą, greitai orientuojasi esant probleminei situacijai, geba pasiūlyti racionalius sprendimus. Duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su pretendente Atrankos komisijai leidžia vertinti ją kaip brandų asmenį, pagrįstai galintį pretenduoti užimti Kėdainių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Agnė Surblienė yra tinkamiausia pretendente Kėdainių rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lapeška

Sigita Bieliauskienė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė